
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Cidade de Gravatá - Concidade 

 

Aos seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, na Casa dos Conselhos, rua Dantas 

Barretos nº 220, bairro do Prado nesta cidade, o Secretário de Controle Urbano, Vital 

Medeiros de Melo, presidindo os trabalhos, deu início a sessão às 14:35 h, apresentando 

as justificativas dos conselheiros que não puderam comparecer. Mandaram informações 

de impedimento os seguintes membros: José Gustavo e Eliseu Freitas. A Conselheira 

Maria José, da AMA Gravatá, designou sua suplente Silvia Sueli Gonçalves de Souza e o 

Conselheiro José Mário, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, foi representado por sua 

suplente Maria José de Souza. Dando prosseguimento, o Sr. Vital Medeiros procedeu a 

leitura da ata da reunião anterior e, logo após, colocou em votação, que foi aprovada 

por unanimidade dos presentes. Seguindo a pauta, apresentou o Coordenador da 

Defesa Civil, Sr. Jonas David Rodrigues e sua equipe, formada pelo Eng. Civil Osvaldo 

Varela, Denil Alexandre José de Medeiros e Kelly de Marques. O Coord. Jonas David, que 

foi convidado para apresentar aos membros do CONCIDADE as atribuições da Defesa 

Civil do município e as principais atuações realizadas pelo órgão como medidas 

protetivas para reduzir acidentes. O Sr. Jonas deu início a sua fala destacando o trabalho 

realizado em relação ao programa de abastecimento dágua na zona rural com carro 

pipa, inclusive falou dos exames laboratoriais para verificação da qualidade da água 

fornecida às famílias de pequenos agricultores. A distribuição de água por carro pipa na 

zona rural acontece apenas em cisternas comunitárias e o programa é supervisionado 

pelo Exército Brasileiro. Falou da COMPDES, das ações preventivas de combate às 

enchentes, incêndios, ataque de abelhas, edificações e muros que apresentam risco de 

desmoronamento, dentre outras atribuições. Além disso, falou sobre a legislação que 

criou a Defesa Civil no município, Lei nº 3.901/2023, e a articulação que Gravatá vem 

fazendo com a Defesa Civil Estadual e Nacional. Disse que sua equipe está criando 

Núcleos Comunitários, formado por pessoas voluntárias para auxiliar nas ações de 

defesa civil, em caso de catástrofes. E, falou do Plano de Contingenciamento em caso de 

enchentes. Disse que no mês passado a Defesa Civil realizou uma audiência pública na 

Câmara de vereadores para apresentar esse Plano, que envolve diversos setores da 

administração, diretores de escolas, entidades civis, Corpo de Bombeiros, Polícia Militar, 

Guarda Municipal, Secretaria de Assistência Social, Secretaria de obras e Serviços 

Públicos, etc. A Conselheira Silva perguntou sobre o processo de informações 

repassadas pela APAC e se havia uma boa articulação com o município e, como ocorre 

o processo de repasse para dos alertas de chuvas para as famílias que residem em locais 

de risco de inundações? Ele falou que a APAC tem mantido constante comunicação com 

a Defesa Civil de Gravatá, informando sobre a situação de chuvas, nível do rio Ipojuca, e 

que as principais informações são repassadas para a população através das redes sociais, 

imprensa local e, também, são publicadas nas redes oficiais de comunicação da 

prefeitura. O Coordenador Jonas, também, falou de um projeto em parceria com a rede 

privada para limpeza e dragagem do leito do rio Ipojuca. Voltando a questão de 

fornecimento de água, a Conselheira Silvia demonstrou sua preocupação com a falta de 

tratamento da água fornecida para o Distrito de Mandacaru e, falou da importância de 



realizar uma articulação com o Governo Estadual no sentido de retomar o PSA para que 

Gravatá possa ser contemplado com a ampliação da rede de tratamento de esgoto, e 

colocou-se à disposição para junto com a Defesa Civil promover um amplo debate sobre 

o assunto. Concluída a apresentação da Defesa Civil, o Sr. Vital agradeceu a importante 

participação da equipe da Defesa Civil na reunião do CONCIDADE, trazendo um resumo 

significativo de suas ações no município. Em seguida, comunicou aos conselheiros a 

publicação da Portaria nº 772/2023, assinada pelo Prefeito Joselito Gomes da Silva, 

sobre a nomeação do Secretário de Controle Urbano, Sr. Vital Medeiros de Melo, para 

assumir a presidência do CONCIDADE, conforme determina o Regimento Internodo 

CONCIDADE ( Art. 8º do Decreto nº 035/2023 ). Depois, leu outro ato do prefeito: o 

Decreto Municipal nº 040/2023 ( 03/07/2023 ), que cria a Comissão Técnica Especial 

destinada a coordenar o processo de revisão do Plano Diretor do Município de Gravatá. 

Além disso, o Sr. Vital Medeiros passou para o segundo item da pauta: a eleição dos 

membros da Comissão Gestora do Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social 

de Gravatá, conforme determina o Art. 4º, Inciso XVII a Lei Municipal Nº 3.475/2009. 

Definiu-se que a referida Comissão deveria ser formada por dois representantes do 

Governo Municipal e dois da sociedade civil. Pela Administração ficou definido, o 

Secretário de Planejamento e Orçamento, Sr. Edvaldo José dos Santos e, seu suplente 

Eliakim Herbert de Araújo Silva, O Secretário de Controle Urbano, Sr. Vital Medeiros de 

Melo e sua suplente, Srª Nathalia Andrade; e por escolha democrática do CONCIDADE 

foram eleitos por unanime dos conselheiros: o Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Gravatá , Sr. José Mário  Barbosa da Costa ( Titular) e Maria 

José de Souza ( suplente) e o presidente da Associação dos Corretores de Gravatá, 

Conselheiro Ricardo Emmanuel Rodrigues do Nascimento ( titular ), tendo como seu 

suplente, o Sr. Reginaldo Veloso Lins Filho. Assim sendo, Vital Medeiros falou que o 

resultado da eleição para a Comissão Gestora do FMHIS será comunicado ao Gabinete 

do Sr. Prefeito para seja providenciado o decreto municipal de criação da referida 

Comissão Gestora do FMHIS e, após publicação seja enviado até o dia 30 de julho do 

corrente ano, via Email, para o Governo Federal. Passando para o último item da pauta, 

o Sr. Vital procedeu a realização da eleição para o cargo de Vice-presidente do 

CONCIDADE, sendo eleito por unanimidade a Srª Maria José Monteiro Filha, da AMA 

Gravatá. E, não havendo mais assunto a tratar, deu-se por encerrada a reunião. E, para 

constar, eu Edvaldo Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que segue 

por mim assinada e pelo presidente do CONCIDADE, Sr. Vital Medeiros. 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 


